

Scheereri Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 238 sz.

Szombat, augusztus 28

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Olita várát megszállották a német csapatok. Kamienec-Litovskon átvonultak csapataink.

Amint jeleztük: Olita vára az orosz harctér legfrissebb eseménye. Az oroszok nem tudták tartani ezt a Kownótól délre, a Memel mellett fekvő erődöt sem, — kénytelenek voltak kiüríteni és a német csapatok már el is foglalták. Az orosz sereg thétlenségét semmi se mutatja jobban, mint hogy védelmi várát ugyszólván harc nélkül bocsátja át az ellenségnek, csak hogy minél gyorsabban menekülhessen. Az orosz sajtó emlegeti már Bielostok fontos vasúti csomópont feladását is, ami mihamarabb bekövetkezik s azután még Grodnó és Wilna várak állanak a diadalmas német csapatok útjában.

Makacsabb harcok folynak Mitau körül. Ez a Riga utja, amelyen Hindenburg hadseregesoportja söpri maga előtt az oroszokat. Kownótól délkeletre már megverték az ellenséget s 2400 orosz foglyot is ejtettek.

Höfer közli, hogy József Ferdinánd főherceg csapatai átvonultak a „lángokban álló” Kamienec-Litovskon. Lángsugarak világosságánál láthatjuk itt is az orosz sereg teljes fejesztettségét, amely már nem csupán falvak, hanem városok fölperzselésében is megnyilvánul.

A szövetséges hadsereg igyekszik győmolesztetni a brest-litowski győzelmet. Teljes erővel kergetik az oroszokat, akik Kobrin irányában menekülnek. Kobrin a Minsk és Pinsk felé vivő vasutak csomópontja. A minski vonal, amelyet az oroszok egerutal választottak, Moszkva felé fut. Nikolajevics vert armádiája azonban előbb juthat a szövetséges csapatok karjaiba, mint Moszkvába...

Háborus híreink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, aug. 27. (Orosz hadszintér.) A Brest-Litovsknál megvert orosz seregek a Minsk felé vezető vasut mindkét oldalán teljes visszavonulásban vannak. József Ferdinánd főherceg csapatai tegnap délelőtt a Lesna partján a lángban álló Kamienec-Litovsk városra vonultak át. A német csapatok nyugatról és délről Kobrin irányában folytatják az üldözést.

Kowelnél, Wladimir-Wolynskinál és Keletgaliciában nincs újság.

(Olasz hadszintér.) Az olasz hadszintéren tegnap csak Flitsch körül voltak némi jelentőséggel bíró harcok. Csapataink itt a völgyet védő hadállásalk ellen

intézett ellenséges támadást verték vissza. Höfer, altábornagy.

Előnyomulás Pétervár felé.

Berlin, aug. 27. Egy Pétervárból kapott angol távirat azt mondja, hogy a németek terve a rigai öbölben oda irányul, hogy maguknak egy támaszpontot biztosítsanak jelentékeny haderő koncentrálására, amellyel a Riga mögött levő orosz erőket elvágják, hogy azután Pétervár felé előnyomulhassanak. Keleten a legközelebbi jövőben fontos csemények várhatók.

A forradalomtól jobban félnek Pétervárt.

Witte gróf titokzatos halála.

New-York, aug. 27. A Rostovskból visszatért amerikai alkonzul igen sötét színekkel festi az orosz állapotokat. Azt állítja, hogy Pétervárt jobban félnek a forradalom kitörésétől, mint a németek fenyegető előnyomulásától. Hetekkel ezelőtt már forradalmi felhívásokat plakátoltak az orosz fővárosban.

Pétervár, aug. 27. A Ruskoje Slovo beismeri, hogy az oroszok helyzete nagyon komoly. Bielostok átadása küszöbön áll. A németek Riga elleni előretörésének vakmerősége — írja az orosz lap — elremlít.

Berlin, aug. 27. A Continental Times az orosz foglyok elbeszélése alapján azt írja, hogy gróf Witte a Mazuri vereség után igyekezett békekötésre rábeszélni a cárt. Nikolajevics nagyherceg azonban ezt meghiusította. Gróf Witte nemsokára ezután Vilnában, a szállodájában, csőrepedés folytán keletkezett gázmérgezésből rövidesen meghalt. Ugyanakkor az ujonnan felvett pincér nyomtalannul eltűnt a szállodából.

Helsingfors, aug. 27. Finnországban a kolera-járvány igen nagy méreteket ölt.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Újabb 6000 orosz fogoly.

Berlin, aug. 27. (Nyugati hadszintér.) Champagnében és a Maas-magaslatokon francia sáncpitéseket szétrobbantottunk. A Vogezeben egy gyenge francia előretörést könnyen visszavertünk.

(Keleti hadszintér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Bausknál, Schönbergnél, Mitautól délkeletre és Kownótól keletre elterülő vidéken, ütköztek tovább

tartanak. Kétezernégyszázötven orosz el-fogtunk, négy ágyut és három géppuskát zsákmányoltunk. Kownótól délkeletre az ellenséget megvertük.

Olita várát, melyet az oroszok kiürítettek, megszállottuk.

Tovább délre a német csapatok a Njemen irányában előnyomulóban vannak. Az átkelést a Berezowka szakaszon, — Ossowietól keletre — kiküzdöttük. Az üldözés az egész arcvonalon a Berezowka melletti Sochovola és a Bielowiesha erdő között folyamatban van.

Gallwitz tábornok hadserege: Aug. 25-én és 26-án háromezeröttszáz orosz el-fogott és öt géppuskát zsákmányolt.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Üldözi az ellenséget. Jobb szárnya a Plesna-Prava szakaszon Kamienec-Litovsktól keletre az átkelésért harcol.

Mackensen tábornagy hadserege: Csapataink Brest-Litovsktól északkeletre a Kamienec-Litovsk-Mysycei uthoz közelednek. Brest-Litovsktól délkeletre az ellenséget a Riga-szakasz mögé vetettük vissza.

A Times Németországról.

Kopenhága, aug. 27. Az amsterdami „Telegraaf” (egy entente-barát újság) jelenti, hogy dr. Helferich a birodalmi tanács pártjának titkos ülésén kijelentette, hogy Németország az államcsőd szélén áll s ezért igyekezniök kell mielőbbi és lehetőleg szerencsés békét kötni.

Ehhez a hirhez a (londoni) Times hozzáfűzi, hogy veszedelmes önámítás lenne, ha azt hinnék, hogy Németország pénzügyileg megrendült. Jelenleg a német birodalom nagyon is jól áll s minden eszköze megvan ahhoz, hogy a háborút győzelmesen folytathassa. Másképp állana a helyzet, ha a német sereget sorozatos kudarcok érték volna. Az angol nép jól teszi, ha Németország közeli kimerüléséről szóló neveltséges meséknek nem ad hitelt. Németország elgyengülése oly távol van, amennyire a német nép szelleme megrendíthetetlen.

Roosevelt Németország ellen.

Pittsburg, aug. 27. Roosevelt, az ex-elnök, kijelentette, hogy Amerikának kötelessége megvédeni Belgium függetlenségét s megakadályozni azt, hogy a németek nyílt tengeren gyilkoljanak. Az amerikai németeket a német propaganda miatt az Unioval szembe elkövetett hazárdulással vádolja.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, aug. 27. (Dardanella-front.) E hó 25-én az ellenség az Anafarda-Ariburnu és Szedil Bahr-i szakaszon, hol heves, hol gyengébb tűzérési tüzelést tartott fenn nagy munició-pazarlás mellett. Az e hó 25-ére virradó éjjel az ellenség Szedil Bahr-i arcvonalon hajnalhasadtáig lövöldözött. E hó 24-én és 25-én az ellenség kisebb erővel támadást intézett balszárnnyuk ellen, de a támadókat megsemmisítettük. A többi arcvonalon nincs változás.

Görögország semleges.

Rotterdam, aug. 27. A Timesnek jelentik Athénből: Itt azt várják, hogy Görögország továbbra is megőrizi semlegességét. Venizelos kijelentette, hogy február óta a helyzet, amely kívánatosabb tette volna, hogy Görögország részt vegyen a Dardanellák elleni akcióban, megváltozott.

A bolgár-török meg egyezés.

Szófia, aug. 27. A bolgár-török meg egyezés két héten belül megvalósul. A bolgárok a második Balkán-háborúban elvesztett területük egy részét megkapják.

Élelmezési és fuvarozási mizériák.

Uj ármegállapítások.

A közlelmezési bizottság tegnap délután ülést tartott. Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Csóka Samu, dr. Tóth Emil tanácsnokok, Rostás István rendőrfőkapitány, Reitz János állategészségügyi felügyelő, Bárdos Géza, Király József Kontsek Géza és mások.

Rostás István indítványozza, hogy a város szerezzen be készleteket borsóból, babból és lencséből, mert ez lesz most a fő táplálkozási anyag.

A bizottság erre felhívja a városi tanács figyelmét.

A Debreceni Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság tagjai azt kéri, hogy a liszt árát állapítsák meg a kis mértékbeni elárúsításra úgy, mint Budapesten van, hogy a közvetítő kereskedelm is keressen valamit a liszteladáson.

Csóka Samu kijelenti, hogy a kiskereskedők a mostani árak mellett is tisztességes haszonnal árulhatják a lisztet.

A bizottság nem járult hozzá, hogy új lisztárakat állapítsanak meg.

Nagyon sok panasz merült föl a miatt, hogy a fuvarosok tulköveteléseket támasztanak. A visszaélések megszüntetése végett a maximális fuvardijakat Rostás István rendőrfőkapitány hirdetményben közli a közönséggel. A fuvardij mértékéneként 50 fillérre van kontempálva.

Márk Endre udv. tan. polgármester sajnálattal teszi szövé, hogy a közönség maga segít kijátszani a hatósági árakat. Ez a bajok főoka. Több panasz érkezett hozzá arról, hogy a közönség ráigér a hatósági árakra.

Rostás István rendőrfőkapitány előadja, hogy tudomása szerint a városon kívül is történnek összevásárlások. Kije-

lenti a loghatározottabban, hogy ez ügyben nyomozást folytat és nem riad vissza, akárki legyen is az, a két hónapi fogház büntetés kiszabásától sem. Különböző ki akarja vinni a miniszteriumban, hogy kihágási ügyekben is lehessen előzetes le tartóztatás. Ennek meg lenne a hatása. Az összes tisztviselői, rendőrei a piacon vannak és mégis fordulnak elő visszaélések. Ez türethetetlen állapot, amelyen csak a legszigorúbb intézkedésekkel lehet segíteni.

Az új ármegállapításoknál: a csirke kilogrammját 2 korona 40 fillérre, a zöld bab kilogrammját 24 fillérre, a karaj kilogrammját orrával 4 korona 40 fillérre, orja nélkül 4 korona 80 fillérre (a hatósági mézárszakban karaj orja nélkül 4 korona), a hizott liba kilogrammját 2 korona 80 fillérre, a szalonna kilogrammját 4 korona 20 fillérre, a paradicsom kilogrammját 20 fillérre, kakas, tyúk kilogrammját 2 korona 40 fillérre, ugorka százát 80 fillérre emelték. A dió literjét 40 fillérben, a petrezselyem csomagját 10 és 6 fillérben szabták meg.

Az új árak hétfőn lépnek életbe. Figyelmébe ajánljuk ismételtan a közönségnek, hogy a tulkövetelésekről tegyen jelentést a rendőrségnek.

Színház.

Károly Lajos trónörökös és Zita főhercegnőt Magyarország népe hődelattal és lelkesedéssel veszi körül. Igazán rajongó szeretettel körülvett fiatal pár, Magyarország jövődjé királya és királynéja, akik közvetlenül ismerték meg a magyar nemzetet. Nagyobb reménységgel még nem tekintett nemzet jövődjé királya elé, mint a magyar nép, mely igazán szívével szerette meg Károly Lajost, a debreceni 39. gy. ezred egykori őrnagyát. A trónörökös-pár budapesti utazása éppen ezért történelmi eseménynek számít s ezért történelmet meg, — hogy az utazásnak, a trónörökös-pár budapesti szereplésének minden fontosabb jele nete mozgó-fényképekben örökített meg a legfelsőbb jóváhagyás alapján. A nagy, történelmi jelentőségű fővárosi ünnepségek hű reprodukcióit megszerezte a debreceni Apolló színház igazgatósága és szombaton, meg vasárnap, diszladások keretében fogja azt bemutatni. Az előadásokon részt vesz a 36. gy. ezred teljes zenekara is. Az ünnepélyes előadás fényét emelni fogja az a nem mindennapi esemény, hogy az összes katonai és polgári hivatalok képviseltetni fogják magukat a diszladásokon. A magyar embernek a trónörökös-pár iránt érzett, igaz szívből fakadó szeretete ünnepi köntösbe öltözteti az Apollónak ezen előadásait, melyekkel Károly Lajos trónörökösét és fenkölt nejét: Zita főhercegnőt ünnepelhetjük. Az előadások szombaton 5 órakor mérsékelt, 7 órakor rendes, 9 órakor emelt helyárrakkal kezdődnek. Tekintettel a nagyszabású előadásra, a jegyelővétel d. e. 11 órától az Apolló pénztáránál eszközölhető.

Debrecen a legnagyobb mozgók.	URANIA	Debrecen Társaság 11-12. sz. u.
Szombat augusztus 28—29 Vasárnap		
Nordisk film.		
A rejtelmes idegen		
dráma 2 felvonásban.		
Az amerikai menyasszony, virgátok. A kínai váza, dráma 3 felvonásban. Időlikus osanak pártik, természet fel.		
Exotikus herceg		
vígjáték 2 felvonásban.		
Előadások kezdete 8 órakor. 3—5 félhétvár 5 órató rendes helyár. Folytatólagos bemenet		

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva alapja a tegnapi nap folyamán is igen szép adományokkal gyarapodott. Adakoztak a következők:

Lusztig Károly emlékháza 600 K.
Birinyi Imre és neje 100 K.
Sugár Dezső cég személyzete 4 K.
A további adományok is a polgármesteri hivatalba küldendők.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Demeter Gyula s. lelkész. Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész; d. u. Főris Endre s. lelkész. Kossuth utcai templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béla s. lelkész; d. u. Farkas János s. lelkész. Árpád téri templomban prédikál Szele Gy. lelkész, ágendázik Farkas János s. lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispotályi templomban prédikál Főris Endre s. lelkész, ágendázik Makay Lajos diakonissza lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Homokkenti imaházban prédikál és urvacsorát oszt Boér Károly vallástanárs.

Hősi halált halt. Prohászka István, 3. honv. gy. ezredbeli hadapród-örmmester, az olasz harctéren súlyosan megsebesülve, a marburgi kórházban f. hó 26-án meghalt.

A debreceni kegyestanártöréni róm. kath. főgimnáziumban a javító, pótló és magánvizsgálatokat aug. hó 30. (hétfőn) és 31. (kedden) reggel 8 órától kezdve tartjuk. A rendes és magántanulók felvétele szeptember hó 1., 2. és 3. lesz d. e. 9 órától 12-ig és d. u. 3 órától 5-ig. Veni Sancte szeptember 4-én lesz. Az előadásokat szept. 6. (hétfőn) kezdjük és egyelőre a róm. kath. elemi fuiskolában, délutánonként tartjuk. A szeptemberi javító, pótló és kiegészítő érettséginek írásbeli része szeptember 9., 10. 11. lesz, szóbeli része pedig szept. 13., 14. Az igazgatóság.

A gazdasági egyesület titkári hivatala felhívja a gazdaközönséget, hogy mielőbb jelentse be a titkári hivatalban (Városház, I. em., 14. ajtó), van-e szüksége az őszi munkák végzésére munkaerőre és hogy hány munkást alkalmazhat gazdaságában a szántási és vetési munkáknál. Debrecen, 1915 aug. 26. Rácz Lajos, gazdasági egyesületi titkár.

Letört bimbó. A legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett, kedves kis fiunk, unokám, illetve rokonunk: Gyuliska, életének 10. havában, f. hó 27-én, d. u. 1 órakor, rövid szenvedés után örök álomra hunyta le szemét. Kedves kis halottunk földi részzeit f. hó 29-én, d. u. fél 5 órakor fogjuk a Késes utca 28. számú háztól, a gör. kath. egyház szertartása után a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen 1915 aug. 27. Az örök világság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: Bulzán Gyula ne-jével Weisz Margittal. Nagyapja: Weisz Dániel. Nagybátyjai és néneji: Bulzán Viktória férjével Gróza Györggyel és gyermekeivel. Bulzán Lukrécia férjével Langer Ödönnel és gyermekeivel, Weisz Nándor ne-jével Erdődi Mariskával és gyermekeivel, Weisz István, Weisz József, özv. Tóth Péterné szül. Döge Róza, özv. Kiss Gáborné szül. Hanzel Mária jegyesével Ottó Mihállyal és kis fiával. A temetést Gebauer és Társa tem. int. rendezi.

Az izr. hitk. tagok értesítetnek, hogy mindkét templom imaszékeinek kézbe-adása aug. 29-től ismét. 8-ig fog eszközöltetni. Az elsőbbségi jog csak szept. 1-ig tartatik fenn. Az izr. hitk. előjárósága.

Iparosaink folkéretnek, hogy a Debrecen-falvában létesítendő s az adakozók nevét örökre magán viselő közintézményre szánt összegeket — hármily csekély legyen is az — vagy z Ipartestülethez küldjék be, vagy a gyűjtővelekkel megbízott uraknak adják át. Adakozásaikat a lapok utján nyugtázzuk. — Ipartestületi elnökség.

Sport. A Debreceni Tornaegyesület holnap, vasárnap délután 3 órai kezdettel jótékony célú, házi atlétikai handicap (előny) versenyt rendez. Versenyszámok: 1. 60 méteres síkfutás, előnyadó (scratch) Kulcsár. 2. Súlydobás, scr.: Pethő dr. 3. Magas ugrás, scr.: Kulcsár. 4. Diszkoszvetés, scr.: Csapó. 5. Távolugrás, scr.: Kulcsár. 6. 400 méteres síkfutás, scr.: Csapó. A fentiekben kívül indulnak: Hadházy, Szegedy, Kovács, Kupinszky, Fejér, Paulovits I. és II., Halmi és még számosan. E verseny, amelynek összes bevételét Debrecenfalva javára adják, a D. T. E. nagyerdei sportterén lesz és 20 filléres tréningjeggyel tekinthető meg.

Beiratások a Svetits intézet iskolájában. A Svetits intézetben a beiratások és az ezeket megelőző javítóvizsgálatok a múlt évekhez hasonlóan a rendes időben kezdődnek. És pedig: aug. 30-án és 31-én javító, pótló és felvételi vizsgálatok azok részére, akik erre engedélyt nyertek. A beiratások szept. 1, 2, 3, 4-én d. e. 8-12 óráig tartanak. Szept. 5-én, vasárnap d. e. 8 órakor ünnepélyes „Veni Sancte” a róm. kath. plébánia templomban. Hétfőn kezdődik a rendes tanítás. A beiratáshoz minden tanuló személyesen s szülőjének vagy helyettesének kíséretében tartozik megjelenni s itt keresztlevelét vagy születési, mult évi iskolai bizonyítványát, himnól, illetőleg újraoltási bizonyítványát felmutatni tartozik. A beiratás alkalmával előre kell fizetni a beiratási díjat.

Gymnásium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír kereskedésében, Piac utca 8.



Piac Miklós-utca sarok :: telefon 7-62

Ma, Szomban

Előadások kezdete délután 5-kor mérsékelt, 7 órakor rendes, 9 órakor mérsékelt emelt helyár

Egy hétig a Trónörökös-pár kíséretében

Legújabb szenzációs
:: aktualitás! ::

Tartalma: Felejthetetlen nagy n.p.k., melyeket Ölelése Károly Ferenc trónörökös, és fennkölt neje Zita főhercegnő öté sége Budapest-n töltött. Ez örömmünnepen minden részletét híven, pontosan és teljesen megörökítette a jövőre történetírás és késő nemzedékek gkulására a legszenzációsabb kino-riport. Sok százezer emberen kívül rajta vannak a filmen a magyar köztetnek vezető alakjai: Ölelése Augustus főhercegnő és kísérete, Csernoch János hercegprímás és a primási udvar, Tisza István gró miniszterelnök, Krobáti hidgyminiszter, Hazai báró honvédelmi miniszter, Bárczy István polgármester, Boda Dezsa főkapitány. A trónörökös-pár megérkezése a keleti pályaudvaron. Kórházak látogatása, a pisaróti löv szárók. Diszszemle Rákossan, Margit zig-ton. Esztergomban. stb. E szenzációs alakításal nyitja meg szezonját a budapesti Mozgó-Otthon. E film premierje tehát Budapestben és Debrecenben egyidejűleg kerül műsorra.

A 7 és 9 órai előadásokon a cs. és kir. 36. gyalogezred katonazenekara játszik.

Kitűnő kíséret műsor!

Mennyi foglyot ejtettünk? Egyik fővárosi lap olvasója a hivatalos jelentések alapján fogoly- és zsákmány-statisztikát állított össze s a következő eredményekre jutott:

A háboru első évében, azaz 1914 aug. 1-től 1915 aug. 1-ig a német csapatok foglyul ejtettek, illetve zsákmányoltak: az oroszról 1,082,916 embert, 1720 ágyut, 2000 gépfegyvert; a franciától 280.000 embert, 1000 ágyut, 400 gépfegyvert; az angoltól 26.500 embert, 100 ágyut, 85 gépfegyvert; összesen: 1,431,916 embert, 3820 ágyut és 200 gépfegyvert;

a monarchia csapatai: az oroszról 551,461 embert, 500 ágyut, 700 gépfegyvert és a szerbtől 45.000 embert, 130 ágyut, 100 gépfegyvert; összesen: 596,461 embert, 630 ágyut, 800 gépfegyvert;

vagyis a szövetséges csapatok elfogtak összesen 2,028,377 ellenséges katonát és zsákmányoltak 4450 ágyut, 3485 gépfegyvert; ebből orosz 1,634,377 ember, 2220 ágyu és 2700 gépfegyver. Megjegyzendő, hogy ezek a számok aug. 1-ig vannak számitva. Akit érdekel, innentől kezdve számithatja könnyen tovább, mert a hivatalos jelentések összegezik a hónapok eredményeit. Így például a fenti számokhoz hozzájárul még az augusztusban eddig ejtett mintegy 200.000 fogoly, 1500 ágyu és 300 gépfegyver; nincsenek számitva az olaszok (mintegy 10,000) és a törökök hadifoglyai, ugy, hogy a három szövetséges állam hadifoglyainak száma augusztus 23-áig mintegy 2 millió 200.000-re tehető.

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratán való megnyugvással tudatjuk a felejthetetlen drága jó gyermek, szeretett testvér, unokatestvér és jó rokon: néhai Papp Mária f. hó 27-én d. e. 11 órakor, életének 39. évében, 2 napl súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részlet f. hó 29-én d. u. 3 órakor fognak a Széchenyi utca 41-ik számú gyászházalt a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1915 aug. 27. Áldás és béke drága poaira! Bánatos szülei: polg. Papp János és neje szül. Pongor Sára. Testvérei: Juliánna, Erzsébet férjével Tóth Ferencel és gyermekeivel, Eszter, Margit, Jani, Zsuzsika, Katalin, Nagynénjei és nagybátyjai: özv. polg. Boross Mártonné szül. Pongor Juliánna, polgár Szatmári József és neje szül. Pongor Erzsébet gyermekeikkel, polg. Pósalaki Mihály gyermekeivel, özv. Pongor Jánosné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértői Béla temetőkezési intézete, Debrecen, Dégenfeld tér 4. szám, rendezi.

A paradicsomosok. A tegnap délelőtt megtartott piacvizsgálatnak a legtöbb baja volt a — paradicsommal. A paradicsommal, amelyet sokan a pokolba kívántak, mert olyan méreg-drágán akarták adni. A rendőrség természetesen nem nézhette ezt el, nem teketóriázott sokat, hanem vagy tizenhat paradicsomosot előállított a bünygi osztályon. És ott pedig nem valami paradicsomi örömek vártak a paradicsomosokra, az kétségtelen.

Iskolás leányok és fluk részére kész feherneműk, matracok, paplanok, takarók nagy választékban. Intézeti fehernemű az összes internátusokba előírás szerint. Nemzeti zászlók készen, ruddal, bojtjal szintén raktáron vannak: Kardos Lászlónál, Kossuth utca 9. szám.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Gajdán Sándorné ref. 70 éves. Palóczy András ref. 57 éves. Varga Ilona ref. 2 éves. Kiss Erzsébet ref. 19 hónapos. Madai Erzsébet ref. 7 hónapos. Farkas Róza ref. 3 éves. Özv. Kaufmann Márkusné izr. 70 éves.

Tankönyvek féláron Harmathynál, Fűvészkeret utca 14.

Iskolakönyvek új és szép tiszta, használt állapotban beszerazhetők Antalfy nagy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Nem tudlak én soha elfeledni, téged foglak örökké szeretni... — gyönyörű új nótá. Király Ernő műsorából 2 korona Antalfynál

Mátyás Király Sört csapolnak mindig frissen Márkus Jenő Gambirinus Éttermében. Zóna reggeli ujdonságok.

Száz pár amerikai finom féletpő olcsó vétel folytán, míg a készlet tart, párja 12 korona. Iskolai cipők igen olcsón kaphatók: Cipő nagy áruház, Hatvan utca 8.

Nádor sört igyon tápsör palackokban, gyengélkedők, vérszegényeknek, álmatlanságban szenvedőknek ajánlva. Sorraktár Hatvan-utca 30. Telefon 14.

Legujabb.

Orosz vélemény a németek taktikájáról.

Stokholm, aug. 27. Pétervárról jelentik: A Bobr-mentén ütközet várható. A szövetségesek Brest-Litovsknál 45 hadtesttel a döntő ütközetet akarták kieroszakolni, mielőtt az oroszok a visszavonulást befejezhették volna. A németek megszállják a Balti-tartományokat. Azután adöntőütközetkimenetelétől függ a háboru sorsa.

Anglia nem kap pénzt.

New-York, aug. 27. Wilson elnök közbelépésére Anglia három milliárdos kölcsönét visszautasították.

Görögország semlegesége.

Athén, aug. 27. Gunarisz, az ex-miniszterelnök kijelentette, hogy tudomása szerint Görögország semleges marad. A Venizelosz-párt is így akarja. Az ország idegenkedik a háborutól. Az olasz-török háboruról azt mondotta, hogy az Aegei szigeteken olasz foglalást nem tűrhetnek.

Hatósági hentesáru üzlet

Értesítem a t. fogyasztó közönséget, hogy a város által hízalt sertések kimérésére és is megbízást kaptam s

Nyil-utca 2. sz. (a közkórház meget) és Bethlen-utca 29. szám

alatti hentesáru üzletben a kész és nyers sertés hús és zsiradék áru.

Hatóságilag megállapított árak szerint lesz kimérve.

Tisztelett:

Bornyi Gyula

hentes mester.

Kereskedők és vendéglősök

figyelmét ez uton felhivom, hogy aki nagy választékú nyers kávé raktárából szükségletét nálam szerzi be, annak a modernül berendezett kávé nagypörkölőmben a pergeletést teljesen díjmentesen eszközölöm és házhoz haza szállítom.

Ajánlom saját örlésű fűszereimet, valamint szegedi paprika különlegességeimet.

Lindensfeld J. Jenő

fűszernagykereskedő.

Városház-utca 2.

Telefon 79.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Zongoraleckék
ad kezdőknek úrileány, mérsékelt díjért. Cím a kiadóhivatalban. 7189

Vízmentes
ponyva minden nagyságban 5 korona négyzet méterre. Hektós és kóbrós gabonas zsák négy választékban kapható. Ponyva kölcsönzés. Láng Nándornál. — Eger. Heves m. 176

Szeplő.
és májfolt ellen minden nő Fáy krémét és szappant használ. Ára 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár. Kossuth-utca 8. 53-b

Azonnali
cséplést vállalom, prima batos gépre. Cím kiadóhivatalban. 7264

Elegánsan
butorozott utcai szoba, előszobával, esetleg — konyhával kiadó. Piac 21. 7141

Elegánsan
berendezett két ablakos utcai butorozott szoba villanyvilágítással kiadó, esetleg kettő részére is. Ótmalom-utca 1. 7230

Intelligens
magános Izraelita asszonytól iskolás leányok teljes ellátást kaphatnak. Arany János-utca 27. Schvarczné. 7238

A
Fancsikán, a Diószegi-ut mentén kiadó özvegy Horváth Istvánné tulajdonát képező 32 hold kaszáló. Ertekezhetni Nap utca 1. szám alatt. 7242

Csokoládé
kilója 320 és 440 és 140-es csokoládék nagy rak-tára. Glück, Péterfia. 7243

Leánykák
vagy fiúk, lelkiismeretes ellátást nyerhetnek ker. családnál, Burgondia-ll. 7251

Podrász
tyúkszemvágó üzlet, Sas-utca 3. szíves pártfogást kér Busek. 7248

Iskolai
cikkek, imakönyvek — kaphatók Moskovicz Adolf papírkereskedésében. Piac 56. Fröhnerszállóval szemben. 7247

Kiadó
2 szoba, előszoba, és fürdőszoba, gázfűtéssel. — Villany bevezetve. Király-utca 5. I. emelet. — Úgyanott használt butorok eladók. 7261

Szép
urilakás kiadó. Rákóczi-utca 12. szám. 160

Kereslet.

Aranyat,
erőtét, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Varrós
ajánkozik Házhoz vagy odahaza is vállal szép utcai ruhát, pongyolákat, bluzokat, gyermek ruhákat, fehérneműket, férfit és nőt. Miklós 10 szám alatt lakik. 7226

Gőzekegépész
kerestetik a Steinfeld-uradalom részére azonnali belépésre. Jelentkezhetni telefonon 302, vagy személyesen a gazdaságban Macson. 7170

Molnárok
és malom munkások felvétetnek a Hortobágy malomba. 7128

Gazdasági
kovács kerestetik a bűdszentmihályi uradalomban, ki kiválóan ért a lóvasaláshoz is. Megkeresések Uradalmi Tisztartóság, Bűdszentmihály címre kéretnek. 189 nyegyet veszek, Magyar

Kereset
használt finom nagy szó Ferenc, Piac-utca 28. Városi új bérpalota. 7253

Kereskedelmi
végzett urinó, kinek férje elesett, könyvelésben és pénztárkezelésben nagy gyakorlattal bír, irodába vagy üzletben megfelelő alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 7231

Órástanonc
felvétetik fizetéssel, — Szent-Anna 2., órászületben. 7236

Szabó
varrógépet megvételre keresek. Reiss örmester, anyagyűjtő állomás, pályaudvar. 7244

Bűdszentmihályon
Szabolcsmegye, egy borbélyeség kedvező feltételek mellett felvétetik. Ajánlatot kér Lukács Gyula üzlettulajdonos. Bűdszentmihályon. 7237

Fiatal
leány vizsgálatra felvétetik, Gerstner Kálmán fűszer, italkereskedésében, Debrecen, Széchenyi-utca. 7250

Szabó.
segéd felvétetik, Stauber, Reál-utca 6. 7243

Fiatal
leány pénztárnoknának kerestetik, a volt Reinher-féle üzletben. Ertekezhetni Rose üzlet, Piac 75. 7252

Podrászsegéd
azonnal felvétetik, esetleg később: Bancsi, — Tisza-palota. 7234

Intelligens
kisasszonyt keresek, két nagyobb gyermek mellett, délutánra. Cím a kiadóhivatalban. 7246

Csomagoló
kisebb leányok felvétetnek Dr. Szélenyi, Kossuth gyógyszerárban, Piac-utca 30. 7245

Örvegy
uriasszony ellátásra elfogad 1—2 iskolás fiút, József kir. utca 17. 7257

Négy
polgárit vagy gimnáziumot végzett jó családból való ifjú tanulónak felvétetetik Szabó Lajos fiait női divatüzletben. 7256

Boltiszolga
felvétetik Szabó Lajos fiait cégnél, Rózsa-utca. 7255

Tanuló
leány fizetéssel cipőfel-sőrész tűzéséhez azonnali felvétetik. Finkels-tein, Csapó-utca 8. 7260

Fűszeres
segédet keresek. Jóna János, Nyil-utca 34. 7259

Munkásnök
és egy szolgáló felvétetik, Vass zsáküzletben, — Széchenyi-utca 6. 7254

Finom
kézimunkát tudó leány házikisasszonynak felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 7263

Eladás.

68
darab új vasalt szekér kerék eladó, darab-számra is. Zépolya-utca 10. 7217

Több
kerteszetbeli berendezések melegágyablakok, tokokkal, vagy anélkül, 7. vagy 800 virágcserepek eladók. Piac-utca 9. szám alatt. Ertekezhetni lehet a Házmeztornál. 7176

Eladó
vagy kiadó a halápon 44 és fél hold buza termő Varga-féle kaszáló. Lókodi csősz háznál. — Ertekezhetni lehet, Percses-utca 9. 6782

Igás
16 szekér, nyolcdarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmeztornál. 146

Gőzmalom
hadhivonulás miatt konyáron eladó. Ertekezhetni ottan Mezei Lajosnál. 7235

Magánjelent
„Nem hazasodom meg soha”, magánjelent. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 filléért.

Eladó
festékes hordók Arany János-utca 47. sz. alatt

Meghívás

a WELLEMINSKY és GOTTLIEB „ADRIA” HALCONSERYÁRAK R.-T. folyó évi szeptember hó 5-én, 10 és fél órakor a részvénytársaság VI. Vágány-utca 12. sz. helyiségében tartandó

VII-ik Rendes közgyűlésére.

N A P I R E N D:

1. Az igazgatóság jelentése az 1914—15. évi üzletéről és zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése;
3. A mérleg megállapítása és az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
4. Határozathozatal az alaptőke felemelése s az ezzel kapcsolatban kötendő hitelszerződés tárgyában.
5. Igazgatóság tag kiválása és igazgatóság kiegészítése.
6. Alapszabályok módosítása.

Budapest, 1915. augusztus hó 27-én.

Kivonat az alapszabályokból: 14. „A szabályszerűen meghívott közgyűlés határozatképes és a részvényesek összegét képviseli”. 18. „A közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényüket illetőleg részvényeiket legkésőbb a közgyűlés előtti utolsó köznapon a társaságnál letéteményezték; a letett részvényekről elismervényeket nyernek, melyek névre szólnak, a letéteményezett részvények számát igazolják és csak megnevezett személyek vagy igazolt meghatalmazottjára nézve bírnak érvénnyel.”

AZ IGAZGATÓSÁG.

VESZTESEG		EREDMÉNY-SZÁMLA		NYERESÉG	
Tisztviselők fizetése és lakbére	33579	47	Üzem nyereség	303406	80
Munkabérek	4760	91	Házbérfelvételeim	17000	—
Általános üzemi költségek	10446	09			
Kamatok	16703	04			
Leírások	76069	67			
Adó és illeték	10000	11			
Nyereség	3745	91			
	320406	80		320406	80

Budapest 1915. április 30.

Welleminsky és Gottlieb Adria halconservgyárak R.-T. igazgatósága.

Megvizsgáltuk és renben találtuk

Welleminsky és Gottlieb Adria halconservgyárak R.-T. felügyelő-bizottsága.

VAGYON		MÉRLEG-SZÁMLA		TEHER	
Pénztár készlet	830	51	Részvénytőke	400000	—
Gyártelep, Debrecen	219344	56	Tartalékalap	8000	—
Berendezés Budapest	37087	91	Értékesítési tartalékalap	25000	—
Árukészlet	112354	77	Hitelezők	329060	58
Értékpapírok	119600	—	Átmeneti tételek	43000	—
Betétek pénztáratvezetknél	145904	01	Nyereség	37846	91
Adócsok	207785	73			
	842907	49		842907	49

Budapest 1915. április 30.

Welleminsky és Gottlieb Adria halconservgyárak R.-T. igazgatósága.

Megvizsgáltuk és renben találtuk

Welleminsky és Gottlieb Adria halconservgyárak R.-T. felügyelő-bizottsága.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: **THAN GYULA.**